

齐鲁晚报 2010.6.25 星期五

地理
絮语

我们的城市里,总有这样那样的工厂和建筑,我们从喜欢它,到嫌弃它,厌恶它、拆除它,这些建筑总是承载不了这座城市发展需要,就会选择离去,甚至留不下一个背影。眼下,有着40年历史的济南火车站北货场,有着91年历史的裕兴化工厂,已完成了历史使命,我们今后只能从记忆中去寻找了。

本期策划 朱顺

B26-B29



火车站北货场 最后的时光

文/片 本报记者 乔显佳

6月24日上午,济南铁路局济南站北货场职工住宅工程开工奠基仪式在北货场举行,宣告这座与济南市民相伴四十年的货场即将退出历史舞台,但它将长久地留在人们的记忆中。

在济南铁路局工作了35年的禹先生,见证了北货场过去的繁忙岁月。“我觉得它很值得留念,请你们帮着留个念想。”禹先生对记者说。

这里将崛起 30幢高层住宅

24日上午9点许,记者在济南站北货场看到,4座龙门吊静静地矗立在场区内,已经停止工作。龙门吊下,一南一北有两道东西走向的轨道,铁轨、枕木已被取走,堆在场内一边。偌大一片站台上显得空空荡荡。

北货场四周,是一圈厂房。北面自西向东依次是检斤处、办公楼营业厅、民警值班室、装卸班组。南面有一处小工厂。整个场区内,最高的建筑也不过四五层楼高,相对于西侧高耸的纬六路高架桥,显得很不起眼。不久后,这片灰色基调的北货场将成为人们的记忆。

济南铁路局济南站北货场职工住宅工程开工奠基仪式24日上午在场内举行。参加仪式的一位领导介绍,位于济南铁路局物资配送

中心北侧、天桥区宝华路南侧的该处货场,将改建为铁路职工的一片住宅区,该地块总用地面积16.03万平方米,将建造30幢高层住宅楼,可容纳住户3800户、1万2千余人在此居住。

见证济南 铁路的发展史

对于每天相处的龙门吊即将被高层住宅所替代,北货场一些老职工以及附近居民,既为城市的发展变化感到欣喜,同时,内心又充满着留恋。

在济南铁路局工作了35年的禹先生饱含感情地对记者说,北货场曾是济南地区日吞吐货物量最大的一处货场,从建成后到2010年5月中下旬,货运装运业务十分繁忙。今年6月1日18点,北货场的龙门吊停止了工作。随后,施工人员

拆除了场内的铁轨。“说拆就拆了,心里真有些不舍得。”禹先生说。

对于老职工朱新华而言,北货场更是有着特殊的感情。朱新华介绍,他自1970年参加工作后一直在此工作,至今工龄41年。在他记忆中,1970年以前,北货场是一片炭场。1971年起,归济南铁路局管理,改成济南站北货场。场区的院墙、地磅、龙门吊以及院墙上的宣传标语……都有朱新华的付出。

“你看这棵树多漂亮,光主干就分了7、8个杈。”朱新华指着一棵二三十米高的柳树说:“这是我1990年前后栽的,前段时间施工碰断了一根,很心疼。”

据朱新华介绍,1971年北货场建成后,前期主要运送东北来的木材,以及金属材料、杂货等物资。当时的济南铅笔厂、济南火柴厂……都从此运来原材料,制成商品后再从此运往各地。

专家建议 “保留这段历史”

济南市考古研究所所长李铭说,对于北货场之前的面貌,他并不掌握。但有着四十年发展历史、曾在济南占有特殊位置的济南站北货场,完全可以列为“二十世纪

文化”的范畴。

“济南作为历史文化名城,其文化应该是多元化的,多方面的。不仅博物馆内展示的是文物,在城市发展史上曾起到很大作用的银号、电报楼、老字号商铺、百货大楼、货栈、水渠、牌坊、“文革”语录牌以及前些年涌现出的筒子楼等,都可以作为承载城市历史的文物,得到尊重和保护。对济南来说,现存的历史文化承载物不是多了,而是少了。”李铭说。近现代铁路发展对济南城市发展起到非常重要的作用,构成济南近现代文化的一部分。而北货场的存在,曾与本地经济、文化、城建发展紧密相关,曾给济南带来巨大的财富,已经成为济南近现代史一处比较重要的文化承载物。

李铭建议,在企业发展中,不要盲目拆掉自身历史。完全可以保留老货场的某一片段,将起到特殊的教育价值和历史价值。

▶ 北货场工龄41年的朱新华在亲手栽植的柳树前留影。



编辑:张贵君 美编:石岩 组版:庆芳

▲高大的龙门吊将从这里永远消失。

●相关链接

铜陵保留 “城市记忆”

在安徽省铜陵市区,有一段铁道已经失去了其原有的运输价值。记者2009年7月到此报道长江日全食时,该市宣布部的一位人士指着这段铁轨,不无骄傲地介绍,铜陵曾经就这段废弃的市区铁道是拆是留,引发全城争论。最终的结果是保留下其中一段,作为这座以“铜”著称的城市对火车运输时代的一段记忆。

假使我的家旁边有这么一段铁轨,我一定会骄傲地向外地客人介绍。

摆脱贫性障,做个真男人!

“新一代敏感神经阻断术”有效治早泄——微创无痛、快速安全、一次见效!

■清风

情到深处,男人们都有想征服她的冲动。可不幸的是,总有那么一些男人每每在关键时刻一触即发,在她还没有进入状态,自己却一泄千里,看着她充满渴望的双眸,男人于是知道,因为自己“不行”,又一次伤了她的心。

2010年3月份,家住花园路的陈志军(化名)当上了幸福的新郎。然而初尝“性”福滋味的他和妻子却开始有了莫名的烦恼。原来每次夫妻生活时,陈志军都持续不到2分钟。敏感的妻子开始以为陈志军并不是因为爱她才和她结的婚,伤心极了。自认为很无辜的陈志军经多方打听才知道,原来自己的情况是早泄,是可以治疗的。在朋友的指引下,他前往位于济南市大观园商场南门往



西50米处的国济泌尿专科医院求治,经过详细的检查后确诊为中度早泄。他选择了朋友们推荐的治疗早泄最有效的技术——新一代敏感神经阻断术进行治疗,因为朋友们告诉他:敏感神经阻断术是一种“2毫米

小手术”,治疗早泄不仅微创无痛,而且效果非常好。果然,手术后的他在夫妻生活方面的表现不仅让妻子更满意了,而且自己的感觉也好了不少,敏感神经阻断术为他们的新婚生活增加了不少快乐。

治早泄“2毫米”小手术, 微创无痛,一次见效

男性过夫妻生活时,时间长短取决于生殖器官的刺激程度。如果生殖器官表面神经过于敏感不能耐受刺激,过夫妻生活时就会很快达到兴奋而结束,也就是传统意义上的早泄。而国济泌尿专科医院全新引进的“新一代敏感神经阻断术”正是解决这一问题的有效技术,也是北京男性病专家会诊中心的核心推广技术。

该技术在直视环境下,由国内资深微创男性科专家亲自操作,通过2毫米微小孔对生殖器敏感神经进行精细阻断,10分钟左右即可完成治疗,微创无痛、不损伤生殖器。治疗后可明显提高夫妻生活质量,夫妻生活时间较治疗前明显延长,舒适感增强。经国济男科13000余名临床患者验证,效果显著,获好评如潮。

无痛除包皮 提高男性功能!

包茎与包皮过长危害极大。可阻碍男性生殖器正常发育,造成生殖器短小,引发尿道炎、前列腺炎等泌尿疾病及男性功能障碍、不育等,还可导致女方妇科病反复感染、久治不愈,并造成夫妻生活不和谐,严重的还可引起包皮嵌顿造成生殖器坏死,甚至生殖器癌变。国济泌尿专科医院开展韩式包皮美容术,无痛祛除包皮/包茎、微创快速,只需10来分钟术程、恢复快、外形美观平滑、对日常工作生活毫无影响。术后可有效减少男性及伴侣感染疾病的机会,同时能促进生殖器官再次发育壮大,增强男性功能。

速效快速治愈前列腺炎 介入导

国济泌尿专科医院引进美国奥特丹生物技术公司研发的新一代腔道速效介入导系统无创、无痛治疗前列腺炎,不开刀,无痛苦,疏通堵塞的小腺管,消除增生,一次解决前列腺症状。北京男性病会诊中心专家对采用该技术治疗的1000例患者进行跟踪调查,并照国际前列腺疾病评分表测定,发现治疗5-7天左右,会阴部胀痛、不适、尿频、尿急、尿痛、排尿不尽等症狀好转或消失;一般情况下7-10天后前列腺炎症基本康复。

拨“118114”转国济泌尿专科医院
可预约/咨询泌尿男科专家!

Baidu 百度 国济泌尿专科医院